

午 夜接過你的電話，重回到床上，輾轉反側無法入眠，思绪起落在七年餘來發生的種種，枕頭竟然又濕了。

昨夜已經濕過一回。才從美國 CYC（大專班學生靈恩會）回來的寶貝女兒，哽咽而堅定的告訴我，她要離家到外地念大學，理由是屬靈的憂傷重擔，讓她無法依原來的計畫完成學業。女兒與我們這麼親近，往往是一出了門，還沒上飛機呢，想家的電話馬上掛過來。這樣叫我們心碎的決定，讓我流了一晚的眼淚。

今晚是你，向來木訥不擅言詞，談起屬靈的分享，訕訕的，常笑自己也不知道在說什麼，可我常能聽見神在你善良單純的靈裡動工，片羽鱗爪感動你逐漸獨立的信仰。電話裡你用非常簡樸的中文告訴我：「我們很愛你們！」我聽見你哭了。

我是經過人生風浪的人，在異鄉四處飄泊流浪，高學歷的丈夫曾失業多時，抑鬱失意；兒子課業上多年的學習障礙，無人了解，幾乎要自暴自棄；自己曾病到不知道是否能度過明天，這種種的艱辛困難，都因信心與神的恩典開路，讓我平靜地走過死蔭幽谷，你這一句話卻讓我哭到痛徹心扉。

你知道嗎？我們也愛你們。七年餘來無數次為你們流淚禱告，見到你們在主裡長大了，最小的妹妹也十八歲了，懂事了，終於能夠分辨善與惡。我的眼淚在分離的不捨裡，摻著不可言喻的喜樂。

向外子談起你這句問候與安慰的話，男人的矜持，淡然一笑，是欣慰吧，但倒真顯得我這婦人之心太過易感，天知道，我真是以母親的心腸待你們啊！當你們是我屬靈裡的兒女。

# 我們很愛你們

文／呆人 圖／盈恩



這種種的艱辛困難，  
都因信心與神的恩典開路，  
讓我平靜地走過死蔭幽谷，  
你這一句話卻讓我哭到痛徹心扉。

HS0803@ 版權所有

剛來的時候，習慣美國青年直呼我們英文名字，也要你們這麼稱呼我們，快八年的時間裡，隨著你們逐漸成年，反倒在英文後加上叔叔、阿姨。你戲稱我增多的白髮是智慧的象徵，頂上愈來愈光亮的外子，竟也不太介意被稱為「學者」了。飛逝的時光，蛛絲馬跡留下我們靈裡孤獨奮戰心力不足的無奈。

神的安排，讓我們在瓦古前就預備的救贖計畫裡相遇，相遇在基督教史上，人人都心知肚明的末世。末世裡，絆倒人與逼迫的事只有增而無減。迷惑的事更是想真心追隨耶穌基督的人一大考驗。你從懵懂不在意 NYTS（北美青年短期神訓班），到主動積極參與。我看到神為教會預備工人的工作，緩慢卻不耽延，不能不心生敬畏。神是看人內心的，祂不以才能或光鮮的外表揀選、或栽培祂的工人。祂看到你的誠實無偽。

▼我所相信的神是信實的活神，祂雖以艱難給我當水，困苦給我當餅，我或向左或向右，從後面必有聲音告訴我說：「這是正路，你要行走在其間。」



聽了你這句話，所遭遇的逼迫痛苦與委屈都值得了！我知道年輕不經事的你，為這絆倒人的屬靈環境震驚無比，但卻無計可施。

其實，你這短短數語，已經將自己從中間分別出來。表明你是神的兒女，不與惡俗同流。《俄巴底亞書》裡先知責備以東說：

當外人擄掠雅各的財物，外邦人進入他的城門，為耶路撒冷拈鬮的日子，你竟站在一旁，像與他們同夥。你兄弟遭難的日子，你不當瞪眼看著；……你不當因此歡樂；他們遭難的日子，你不當說狂傲的話（巴 11～12）。

你可知道，面臨末世的屬靈爭戰，要拒絕與惡同夥有多難！要有多大的勇氣才能說：「這是錯的。」在眾志成城的壓力下，噤不出聲是許多神屬靈兒女的無奈，能求自保的唯一上策。

我哭，因為聽到神公義正直的靈感動了你，也安慰了我們一家！

幾天來，高如人牆的雪因氣候乍然回暖，轉成濃霧罩著整個鎮，在冰天雪地中駕霧開車是人生頭一回，好幾次差點與來車擦撞。前路茫茫，恰似一條我們從未走過的屬靈之路。過去十一年來，我們總見到神的雲柱、火柱，帶領我們北美之旅的每一步。我所相信的神是信實的活神，祂雖以艱難給我當水，困苦給我當餅，我或向左或向右，從後面必有聲音告訴我說：「這是正路，你要行走在其間。」（賽三十 20～21）

星期五夜裡往鄰城的路上準備守安息，我想著你們兄妹三人，多麼希望明天安息日見到你們。怕你們以為我們成了屬靈的逃兵，其實，我們只是想忘記背後努力前面的，向著標竿直跑（腓四 13～14）。沒有怨恨，沒有猶豫，只有祝福！

我也深信，慈愛的真神必帶領你們兄妹三人，行在祂的正路上。謝謝你用公義誠實愛我們，所有未了的話，就讓我們都放在禱告中吧！

